

Спасти Иркутск от моли

Министру природных ресурсов и экологии РФ Донскому С.Е.
Губернатору Иркутской области Ерощенко С.В.

Горностаевая моль превратилась в настоящий бич для Иркутска. Уже несколько лет в июне на город идёт настоящее нашествие гусениц этого паразита. Меры предпринятые администрацией города оказались неэффективными.

Горностаевая моль полностью съела яблоню, после того, как та была показательно обработана специалистами мэрии. Моли потребовалось на это 13 дней.

На обработку деревьев Иркутска из городского бюджета было выделено 7 миллионов рублей, при этом обработка была проведена с нарушением технологии. Деревья и кустарники Иркутска обрабатывались биологически активным раствором, но использовать этот раствор можно только при температуре не ниже 14 градусов тепла. В результате погибло не более половины популяции паразита.

Множество нарушений совершили фирмы-подрядчики, которые «выиграли конкурс» на осуществление борьбы с горностаевой молью.

Причиной ежегодного нашествия горностаевой моли на Иркутск является слабый фитосанитарный контроль. Очевидно, что горностаевую моль завезли в Иркутск вместе с овощами и фруктами из Казахстана или Юго-Восточной Азии. Об этом свидетельствует то, что паразит начал своё распространение в Иркутске от железнодорожных терминалов Ленинского округа. Ореал горностаевой моли с каждым годом катастрофически увеличивается.

Отмечу, что каждая бабочка горностаевой моли может откладывать не менее 150 яиц, которые в иркутском климате выживают почти полностью. Это говорит нам о том, что в следующем году популяция моли может увеличиться в десятки раз.

У граждан существует множество претензий к выполненным работам. Граждане не видят, чтобы реальная обработка обозначенных в плане деревьев действительно проводилась. Злые языки утверждают, что обработка деревьев не проводилась в принципе или проводилась выборочно и предельно халатно.

Сначала администрация города утверждала, что от моли пострадали только необработанные федеральные земли и частные территории. Затем было объявлено, что для эффективного воздействия на моль необходима ночная температура в 15 градусов тепла, чего в середине мая в Сибири не бывает в принципе. После чего мэр Иркутска Кондрашов предложил в социальной сети «Одноклассники» просто вырубить яблони и заменить их на более устойчивые к моли деревья.

При этом если в прошлом году моль атаковала только яблони, то в этом году поражены черёмухи и клёны, гусеницы перебираются на козырьки подъездов деревянных домов. Гусеницы моли любят сладкие деревья - яблони, груши и т.д., но в этом году съев всю листву на плодовых деревьях, они без проблем перешли на клёны, лиственницы, тополя и просто траву.

Мэру вторит большинство депутатов городского собрания. Они также предлагают вырубить яблони и засадить город другими деревьями, но на это потребуются годы и никто не гарантирует, что для моли это создаст какие-либо преграды. Пищевой рацион моли с каждым годом увеличивается.

Можно смело утверждать то, что потеря зелёных насаждений грозит большими проблемами для жителей Иркутска. Ведь Иркутск стоит в первых рядах по онкологии, лёгочным и сердечно-сосудистым заболеваниям в России.

Дошло до того, что граждане смирившись с неэффективностью властей рубят деревья, поскольку гусеницы лезут в квартиры и дома. Не проводится необходимое подрезание деревьев, в результате чего гирлянды

гусениц падают на тротуар и прохожих. Моль и власть живут в разных мирах, а страдают от этого простые граждане.

В целом деятельность властей Иркутска по борьбе с горностаевой молью можно охарактеризовать как неэффективную. Никакого реального плана по борьбе с молью у администрации города нет. Есть разовые акции. По большей части - конъюнктурные, где из одной крайности власти переходят в другую.

Особенно красноречиво предложение мэра Иркутска собирать гусеницы вручную. Даже была проведена соответственная «показательная», но заведомо бессмысленная акция, учитывая, что в этом году в Иркутске орудует около полутора миллионов гусениц горностаевой моли.

Также в действиях властей имеет место следующий негативный момент. Власти обрабатывают только городскую территорию, про частные участки и федеральные территории речи не идёт. На это деньги не выделяются. Это, во-первых, неэтично. Власть города сама создала эту проблему гражданам халатным выполнением своих обязанностей. Во-вторых, сводит всю работу нет, оставляя многочисленные заповедники для размножения моли.

Ввиду всего перечисленного прошу:

1. Проблему горностаевой моли в Иркутске взять под контроль губернатора Иркутской области, проследить, что для решения проблемы горностаевой моли властями Иркутска делается всё возможное.
2. При борьбе с молью не проводить разделение по юрисдикции территорий, а проводить профилактику на всей заражённой территории.
3. Создать федеральную комиссию, которая бы сделала выводы из ситуации в Иркутске и не допустила повторение этой проблемы в других городах и регионах России.
4. Не допустить распространение ореола обитания моли из заражённых районов Иркутска.
5. Улучшить фитосанитарный контроль на территории России.

Источник: alterrussia.ru

Автор: Юрий Епишев © Babr24.com ИРКУТСК, ИРКУТСК 👁 9544 27.06.2013, 19:34 📄 1672

URL: <https://babr24.com/?ADE=116173> Bytes: 5135 / 5109 Версия для печати Скачать PDF

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

ДРУГИЕ СТАТЬИ В СЮЖЕТЕ: ["ГОРНОСТАЕВАЯ МОЛЬ В ИРКУТСКЕ"](#)

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:

irkbabr24@gmail.com

Автор текста: **Юрий Епишев.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](https://t.me/bur24_link_bot)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](https://t.me/irk24_link_bot)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](https://t.me/kras24_link_bot)

эл.почта: kraasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](https://t.me/tomsk24_link_bot)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot_bot](https://t.me/babrobot_bot)

эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)